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Bando di gara

Il circolo Arci - Il Cavallo di Troia di Molfetta, in collaborazione con  l’associazione culturale Ballarock, organizza la terza edizione di Aritmia Mediterranea - Rumori di Pace, festival musicale dedicato a band emergenti provenienti dal territorio nazionale.

La rassegna, che si terrà nell'ambito della Festa de l'Unità di Molfetta (BA) nei gg. dal 31 Agosto al 4 Settembre 2005, è riservata a opere inedite di gruppi musicali di area rock che non abbiano pubblicato prodotti discografici entro la data d'inizio della manifestazione.

L'iscrizione e la partecipazione al Festival sono gratuiti ed aperti a tutti gli artisti, senza distinzioni ideologiche, artistiche, culturali.

Una Commissione Artistica costituita da esperti, giornalisti e musicisti selezionerà, tra tutto il materiale pervenuto, i 15 gruppi più meritevoli che si esibiranno nel corso delle serate finali.

Ciascun gruppo avrà la possibilità di presentare quattro brani in un live-set della durata di venti minuti e di essere successivamente valutato da una giuria tecnico-artistica qualificata che determinerà la graduatoria e l'elezione del gruppo vincitore, che si aggiudicherà il primo premio del valore di 1000 Euro.

Termini e modalità di iscrizione e partecipazione sono di seguito riportati come da regolamento. 

