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Aritmia Mediterranea

rumori di pace

terza edizione

Partorito nella primavera del 2003, Aritmia Mediterranea, contest tra band emergenti di tutt’Italia, giunge quest’anno alla terza edizione. Il festival, diretto dal circolo ARCI il Cavallo di Troia con la collaborazione dell’associazione culturale Ballarock, sarà l’evento centrale della festa de l’Unità 2005 di Molfetta tra il 1° e il 4 settembre. Aritmia Mediterranea – rumori di Pace da quest’anno è iscritta al circuito nazionale del MEI (Meeting delle Etichette Indipendenti).

Il Progetto

Lo staff

Le due precedenti edizioni hanno visto protagonisti decine di giovani che a vario titolo hanno contribuito alla realizzazione di quella che oggi viene ritenuta la più importante vetrina per band emergenti in terra di Puglia. L’arci il Cavallo di Troia, dopo Aritmia Mediterranea 2004 e il noto concerto di Caparezza nello stesso anno, torna a promuovere la musica e la cultura attraverso i più moderni “rumori di Pace”.  
Questa edizione sarà organizzata da uno staff specializzato di oltre venti operatori e di numerosi altri volontari. La Direzione Artistica sarà curata dalla collaudata esperienza di DaDo Minervini. 

Le band

Nella prima edizione abbiamo registrato oltre 80 iscrizioni di gruppi emergenti del centro-sud (13 regioni). Nella scorsa oltre 100 iscrizioni di band provenienti da tutto lo stivale (16 regioni). Il festival è stato presentato ufficialmente nel corso del Meeting delle Etichette Indipendenti di Faenza del 2004. Nel corso della rassegna ha suscitato notevole interesse tra artisti e addetti ai lavori e ha ricevuto già 78 richieste di iscrizione da parte di band provenienti da 16 regioni.
La commissione artistica ha selezionato i 15 finalisti sia nel 2003 che nel 2004. Siamo orgogliosi di rilevare che la credibilità nazionale di Aritmia Mediterranea sia certificata dal successo che i finalisti delle precedenti edizioni hanno riscosso in tutt’Italia (vedi allegato). 

Una giuria qualificata di artisti, giornalisti specializzati, operatori radiofonici e addetti ai lavori del mondo della musica e dello spettacolo decreterà i vincitori del festival e assegnerà il premio della critica.

La promozione

Aritmia Mediterranea ha sviluppato numerose collaborazioni negli anni precedenti con stampa, radio, partner commerciali e portali internet. Il web ha costituito il maggiore canale di informazione e promozione del festival fuori regione. Per questa edizione il sito del festival www.ballarock.it/aritmia verrà arricchito di servizi per gli artisti e per il pubblico, oltre a prevedere sezioni interattive. In Puglia ed in particolar modo in terra di Bari la promozione è stata garantita attraverso una capillare rete di associazioni e locali giovanili. Quest’anno il circuito verrà potenziato in maniera sensibile, soprattutto nella provincia di Bari e in quella della BAT. 
Il villaggio Aritmico

Anche quest’anno verrà allestito un villaggio dedicato al festival e alla festa de l’Unità. Stand di associazioni, gastronomia, artigianato, agricoltura, giochi, libri, video e tanto altro accoglieranno i numerosi visitatori del villaggio, approfittando anche della coincidente festa patronale cittadina, che ogni anno richiama migliaia e migliaia di turisti di origine pugliese. Inoltre quest’anno è prevista la partecipazione di ospiti d’eccezione per arricchire i contenuti della festa. Tra le ambizioni del festival c’è quella di parlare ai giovani attraverso il linguaggio universale della musica per promuovere la nostra idea di mar Mediterraneo come grande luogo di creatività, scambi, dialogo, confronto e pace. Questo è lo spirito di Aritmia e dei nostri rumori di pace. 
Corrado Minervini

Responsabile Organizzazione

Aritmia Mediterranea

Tel. 320.4334597

e-mail: artimia@corradominervini.it
I numeri di Aritmia

Edizione 2003:

Tra i partecipanti si sono messi in luce:

Skill: Vincitori di Aritmia Mediterranea, Finalisti Nazionali Arezzo Wave ‘04 e vincitori del premio clipwave,  vincitori dei festival Bande Rumorose e Ritmica, band supporter nel tour di Giorgio Canali.

Png 56: Terzi classificati ad Aritmia e Finalisti Nazionali Arezzo Wave’03.
Evagarde: Vincitori premio “Videoclip-Vertigo” ad Aritmia, Attualmente in studio per la realizzazione di un nuovo lavoro discografico.

Testata Nucleare: Quarti classificati ad Aritmia, Vincitori dell i.Tim Tour – Festival di San Marino ’03. In uscita in estate il loro secondo singolo radiofonico.
Pablo e il mare: Vincitori Rock Targato Italia ’03. 

Ammuina: Vincitori del festival Today I’M Rock 2004, vincitori del premio speciale al Royal Rock Festival.
Tra i membri della giuria: 

Andrea Morandi – giornalista Rockstar; Michele Casella – giornalista Rockerilla; Silvio Pappadà – editorialista kantieri.it; Daniele Quarto – musicista Ultraviolet; Isabella Quatera – giornalista Controradio; Massimo Morgante – Webmaster Sonorika.
Edizione 2004:

Tra i partecipanti si sono messi in luce:

Malaussene: Vincitori di Aritmia.

Dopolavoro Ferroviario: vincitori del premio tecnico “Marco De Mitrio” in Aritmia Mediterranea, Vincitori di Rock Targato Italia ’04, Finalisti nazionali “Primo Maggio tutto l’anno” ’05 e vincitori Heineken Jamming Contest, primi classificati su oltre 1600 iscritti, apriranno il concerto di Vasco Rossi del 10 Giugno.
Patchanka Soledada: attualmente in fase di missaggio del loro album d’esordio in collaborazione con Madasky e Turbinator (Africa Unite).
Hic Niger Est: Hanno pubblicato il loro album d’esordio e sono attualmente in finale per Rock Targato Italia ’05.
Sbrada: attualmente in tour.
Aphorisma: tra le band protagoniste della scena indie romana.

 

Tra i membri della giuria: 

Barbara Pantanella – giornalista Rockstar.it; Enzo Zappia – giornalista Mucchio Selvaggio; Marianna Vittozzi – giornalista www.sonorika.com; Alessandro Cobianchi – presidente Arci Puglia; Antonello Maggi – organizzatore Sziget Festival; Saverio De Palma – musicista Chop Chop Band. 
